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Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Vom Rücktritt von Helmut Dworschak aus der Literaturkommission wird unter Verdankung der 

geleisteten Dienste Kenntnis genommen. 

 

2. Als Nachfolgerin wird Anna-Katharina Diener in die Literaturkommission gewählt.  

 

3. Der Konstituierungsbeschluss 2 des Stadtrates wird entsprechend angepasst. 

 

4. Mitteilung an: Departement Kulturelles und Dienste, Bereich Kulturelles (auch zuhanden von 

Helmut Dworschak, Anna-Katharina Diener und den Mitgliedern der Kunstkommission); Stadt-

kanzlei. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  
A. Simon 



- 2 - 

 

Begründung: 
 

1. Rücktritt und Ersatzwahl 
Mit Schreiben vom 16. Dezember 2020 gab Helmut Dworschak seinen Rücktritt aus der Litera-

turkommission per Ende 2020 bekannt. Diese Vakanz soll mit Anna-Katharina Diener besetzt 

werden.  

 

Anna-Katharina Diener (*1986) ist Schauspielerin, Sprecherin, Erzählerin und Buchhändlerin. Sie 

startete ihren Werdegang als Radiomoderatorin, absolvierte die Ausbildung zur Schauspielerin 

und Sprecherin an der Zürcher Hochschule der Künste und war mehrere Jahre erfolgreich auf 

deutschen Bühnen unterwegs. Für ihre Schauspielleistung erhielt sie mehrere Preise, darunter 

den Schauspielpreis des Migros-Kulturprozents. 2017 beschloss sie, eine Buchhändlerlehre zu 

absolvieren und schloss diese 2019 als Jahrgangsbeste ab. Heute arbeitet Diener als Buchhänd-

lerin in Winterthur und setzt mit viel Leidenschaft ihre Lesungen unter dem Namen «Wortgewal-

tig» um. Für ihre innovativen Lesungen hat sie 2019 den Young Talent Award des Schweizer 

Buchhandels erhalten. Weitere Informationen zu Anna-Katharina Diener finden sich unter: 

www.wortgewaltig.ch. 

 

Antragsgemäss ist vom Rücktritt von Helmut Dworschak unter Verdankung der geleisteten 

Dienste Kenntnis zu nehmen und Anna-Katharina Diener als Nachfolgerin in die Literaturkommis-

sion zu wählen. 

 

2. Kommunikation 
Es erfolgt keine Medienmitteilung. Die Ersatzwahl wird aus der entsprechend angepassten Liste 

der Literaturkommissionsmitglieder in den öffentlich zugänglichen Projektförderungsrichtlinien 

«Literatur und Sachbuch» ersichtlich. Zudem lässt sie sich dem nachgeführten Konstituierungs-

beschluss 2 des Stadtrates entnehmen. 

 

 

Beilagen: 
1. Rücktrittsschreiben Helmut Dworschak 16. Dezember 2020 

2. Bestätigungs- und Verdankungsschreiben des Stadtpräsidenten vom 10. Februar 2021 

3. Lebenslauf Anna-Katharina Diener 

 

http://www.wortgewaltig.ch/

